Cronoprogramma Piano di lavoro - Comuni
- Informare con mezzi efficaci (manifesti) la cittadinanza del Progetto della RCS e divulgare la chiamata pubblica di adesione dei Riferimenti Civici della Salute attraverso i canali istituzionali già esistenti (sito web, social, ecc.) e durante le manifestazioni culturali e festive del Comune. Entro 1 mese dalla stipula dell’Accordo;
- organizzare, di concerto con la direzione del Distretto Sanitario e le Scuole del proprio Comune, incontri pubblici di promozione della RCS aperti alla comunità ed alle associazioni di volontariato presenti sul territorio, al fine di raccogliere ulteriori adesioni. Entro la chiusura dell’Anno scolastico;

- inserire all'odg del Consiglio Comunale la presentazione della Rete Civica della Salute, invitando i Consiglieri Comunali ed i Componenti della Giunta ad essere accreditati quali Riferimento Civico della Salute; altrettanto per Dirigenti e Personale dei Servizi Sociali comunali, compresi Collaboratori esterni ed Operatori di Protezione Civile. Entro tre mesi dalla stipula dell’Accordo;
- registrare nella RCS gli account di posta elettronica dei Personale comunale dipendente in qualità di Cittadini Informati e ricevere le informazioni istituzionali del SSR. Entro due mesi dalla stipula dell’Accordo. 

