N. di prot.

Al Sig. Sindaco del Comune di 

del Distretto Sanitario di     

OGGETTO: Accordo di collaborazione Rete Civica della Salute (RCS).
Allo scopo di supportare il miglioramento della comunicazione istituzionale sanitaria e sensibilizzare i cittadini sul corretto utilizzo dei servizi, sull'educazione, prevenzione e tutela della salute, l’Assessorato della Salute della Regione Sicilia ha costituito la Rete Civica della Salute, quale strumento qualificante del sistema fondato sulla reciproca collaborazione tra operatori, pazienti, istituzioni e cittadini, teso al miglioramento complessivo del SSR nell’interesse proprio e della collettività. 

La Rete Civica della Salute serve a creare un collegamento permanente tra la domanda di salute e gli operatori del Servizio Sanitario Regionale indirizzando quest’ultimo verso la centralità della Persona, utente/paziente. È articolata su due livelli operativi: i “Cittadini Informati” che ricevono le "Pillole della Salute", semplici informazioni utilissime, ed i “Riferimenti Civici della Salute” riconosciuti in ciascun Comune dal SSR per esercitare il diritto costituzionale di partecipare attivamente al miglioramento e controllo del Sistema Salute della Sicilia. 

L’adesione alla RCS è promossa attraverso Accordi di collaborazione con i Partner istituzionali della RCS: Scuole, Università, Comuni, Protezione Civile, Organizzazioni del Terzo Settore. La RCS è distribuita nei 390 Comuni della Sicilia con obiettivi numerici prestabiliti di minimo. 
La piattaforma web potrà essere anche veicolo di comunicazioni riguardanti politiche sociali, ambientali, culturali e di Protezione Civile, anche circoscritte in aree provinciali e comunali.

Considerato che il Comune ha tra i propri compiti ed obiettivi istituzionali la tutela della Salute dei propri cittadini, si rappresenta l’invito a stipulare l’Accordo di Collaborazione previsto dall’Assessorato Regionale della Salute nell’Atto d’Indirizzo della RCS fra codesto Comune, l'Asp di Palermo e la Conferenza dei Comitati Consultivi delle Aziende Sanitarie della Sicilia.  
Alla presente, si allega il format del Protocollo d'Intesa ed il Piano di Lavoro per l'attuazione concreta dello stesso.

