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OGGETTO:Procedura aperta per la fornitura biennale di materiale di consumo per stampanti fotoriproduttori etc. e generi di cancelleria per l’ASP di  Palermo.
CHIARIMENTI
   Con riferimento ai quesiti formulati per la gara in oggetto si precisa quanto segue:

Il listino prezzi richiesto per il lotto n. 1 deve essere inserito nella busta “C” e deve contenere tutte le marche presenti nelle liste di fornitura. Tale listino  può essere prodotto su supporto informatico.

Il listino prezzi per il lotto n. 2 deve essere inserito in una busta contrassegnata con la lettera “B” e dovrà essere presentato per l’eventuale acquisto di prodotti non compresi nelle liste di fornitura. Tale busta deve essere inserita nel plico principale.

Qualora nella lista di fornitura ci sono dei prodotti andati fuori produzione basta indicare nella rispettiva riga che sono fuori produzione ma ciò deve essere acclarato.

I modelli delle stampanti e quindi dei toner indicati nelle liste potrebbero subire delle modifiche in quanto sostituite da altri.

Una volta completate le procedure di gara la stazione appaltante provvederà nel più breve tempo possibile ad attivare le procedure per la stipula e quindi per la fornitura.

Gli ordini possono avere mediamente la frequenza di una al mese e il valore medio è intorno ai 20.000€ per Palermo e per la Provincia (Distretto e P.O.) il valore scende entro i 5.000€.
La ditta dovrà emettere fattura per ogni consegna effettuata art. 11 Capitolato d’oneri.

La consegna dei prodotti è prevista al piano.

Per quanto concerne la presentazione delle offerte  per il lotto 2 generi di cancelleria laddove sono esplicitate delle marche resta inteso che l’offerta deve essere formulata per quelle marche lasciando libero l’operatore l’opzione di fornire quella a lui più favorevole.   
I punti di consegna e ordinanti sono: Distretti Sanitari di Cefalù, Carini, Petralia, Misilmeri, Termini Imerese, Lercara, Bagheria, Corleone, Partinico e Palermo; i Presidi Ospedalieri di Petralia, Termini Imerese, Corleone, Partinico e Ingrassia di Palermo. 
Non si hanno notizie se i marchi indicati sono tutti distribuiti in Italia.

Per il lotto n. 2 posizione 43 la marca è Fellowes.

Per il lotto n. 2 posizione 98 il formato della carta per imballaggio è 1x1,40mt. ma si ribadisce che l’ordine verrà fatto a Kg.

I prezzi a base d’asta di alcuni toner sono stati calcolati tenendo conto sia dei prezzi attualmente praticati dalla ditta fornitrice sia dei prezzi Consip presenti sul Mercato Elettronico. 

Nella lista di fornitura relativa al lotto n. 2 rigo n. 61 voce taglierina con struttura in metallo luce di taglio 36 cm per un mero errore è saltato l’importo a base d’asta che è di € 20,00 pertanto la base dell’asta del lotto n. 2 viene rideterminata in € 927,03 e non 907,03.
Per quanto concerne il punto m) del disciplinare è sufficiente una autocertificazione.

La presentazione di dichiarazioni di 2 Istituti bancari è alternativa rispetto alla dichiarazione sulla capacità economica e finanziaria.

                                                                                                                     Il Direttore dell’U.O.C. Provveditorato   
                                                                                                                                  (Avv. Fabio Damiani)
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