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Sede legale: Via G. Cusmano, 24 – 90141  PALERMO

C.F. e P. I.V.A.: 05841760829

Dipartimento Gestione Risorse Umane

Servizio Stato Giuridico

U. O. “Concorsi e Assunzioni – gestione giuridica pianta organica e mobilità”

Via Pindemonte, 88

90129    PALERMO                                                                                              
AVVISO  DIARIO PROVA COLLOQUIO CONCORSO PUBBLICO DI  DIRIGENTE  MEDICO DI 

CARDIOLOGIA

            Si rende noto ai candidati che hanno presentato istanza di partecipazione al concorso  pubblico , per titoli e colloquio, per la formulazione della graduatoria per il conferimento di incarichi temporanei di Dirigente Medico di Cardiologia, di cui all’avviso pubblico del 01.10.2010 (con scadenza di  presentazione delle domande di partecipazione  il 21/10/2010), che gli stessi sono convocati in data                               24.11.2010,alle ore 9,00,  presso i locali della Direzione Sanitaria A.S.P. Palermo, Via Giacomo Cusmano, 24, piano 3°, per sostenere la prova colloquio. 

         Il presente avviso ha valore di notifica a tutti gli effetti nei confronti dei candidati, la mancata presentazione, qualunque sia la causa, equivale a rinuncia.
          Gli interessati sono invitati a presentarsi per l’espletamento della prova colloquio muniti del documento di riconoscimento in corso di validità.
Non saranno effettuate convocazioni individuali in quanto le pubblicazioni sul sito internet sostituiranno a tutti gli effetti quelle individuali.


In ogni caso le medesime informazioni potranno essere assunte direttamente presso l’U.O.  “Concorsi e Assunzioni- Gestione Giuridica Pianta Organica e Mobilità” di questa Azienda Sanitaria Provinciale- Via Pindemonte, 88, Pad. 23- Palermo- tel. 091 7033912-3932- 3935-3940-3042.

                                                       Il Direttore del Dipartimento

                                          F.to         ( Dr. Gaetano La Corte)
Dubolino
Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo – Via G. Cusmano, 24 – 90141  PALERMO
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