CURRICULUM FORMATIVO- PROFESSIONALE
 
                                
            La sottoscritta GURGIOLO ROSA, nata a Palermo il 5/8/1960, sotto la propria responsabilità e consapevole delle sanzioni penali previste per il caso di falsità in atti  e dichiarazioni mendaci, così come stabilito dall’art. 76 del D.P.R. n. 445 del 28/12/2000, dichiara quanto segue:

 

-di avere conseguito il diploma di laurea in Giurisprudenza l’8/7/1987 presso l’Università degli Studi di Palermo, con la votazione di 105/110;

 

-di aver frequentato, con esito favorevole, i corsi della Scuola superiore di perfezionamento per laureati in Giurisprudenza;

 

-di aver frequentato il seminario didattico per la conoscenza del fenomeno della mafia in Sicilia, organizzato dalla Cattedra di Antropologia criminale dell’Università degli Studi di Palermo, riportando nell’esame finale la votazione di 50/50;

 

-di aver conseguito l’attestato di stenografia;

 

-di aver conseguito l’attestato di dattilografia;

 

-di aver conseguito l’idoneità, a seguito di esami finali, a conclusione del corso di qualificazione professionale dal titolo “Alfabetizzazione informatica Office e Internet” della durata di 150 ore, svoltosi presso l’I.A.L. CISL SICILIA di Termini Imerese;

 

-di aver prestato servizio, quale dipendente di ruolo, presso il Comune di Ventimiglia di Sicilia (PA) dal 1° Ottobre 1984 all’11 Giugno 1989; presso l’Amministrazione Provinciale di Palermo dal 12 Giugno 1989 al 28 Febbraio 1990; presso il Comune di Pratovecchio (AR), in qualità di Segretario comunale, dal 1° Marzo 1990 al 31 Gennaio 1992; presso l’ex USL 61 di Palermo, in qualità di Collaboratore amministrativo di ruolo , dal 1° Febbraio 1992 al 20 Agosto 1995;

 

-di aver prestato servizio, a far data dal 21/8/1995 e sino al 30/12/2008, con rapporto di lavoro a tempo indeterminato, presso l’AUSL 6 di Palermo – P.O. di Termini Imerese – ove,  a decorrere dal 31/12/2002,  è stata inquadrata  con il profilo professionale di Collaboratore amministrativo professionale esperto (cat. Ds);

 
-di essere stata collocata in aspettativa, a decorrere dal 31/12/2008 e sino al 31/3/2010 nel profilo professionale di Collaboratore amministrativo professionale esperto (cat. Ds) svolto presso il P.O. di Termini Imerese,  avendo avuto conferito dall’ex AUSL 6 di Palermo l’incarico  di Dirigente amministrativo;

 

-di aver prestato servizio, a far data dal 31/12/2008 e sino al 31/3/2010, in qualità di Dirigente amministrativo presso il Dipartimento Gestione Risorse Umane, con rapporto di lavoro a tempo determinato e tempo pieno, giusta incarico conferito (a seguito di procedura selettiva pubblica, per titoli e colloquio) dall’ex USL 6 di Palermo, alla quale – a decorrere dall’1/9/2009 – è subentrata l’Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo;

 
-di prestare servizio dall’1/4/2010 a tutt’oggiAggiungi un appuntamento per oggi presso l’Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo con la posizione funzionale di Collaboratore amministrativo professionale esperto, di ruolo, a seguito della cessazione dell’incarico a tempo determinato di Dirigente amministrativo di cui al punto precedente;

 
-che i precedenti rapporti di impiego si sono risolti, rispettivamente, per trasferimento – in atttuazione dei processi di mobilità esterna ex art. 6 D.P.R. 268/1987 (da Comune di Ventimiglia di Sicilia ad Amministrazione Provinciale di Palermo); per dimissioni volontarie (da Amministrazione Provinciale di Palermo a Comune di Pratovecchio); per opzione (da Comune di Pratovecchio a USL n. 61 di Palermo); per trasferimento, a seguito dell’attivazione dell’Azienda ospedaliera “Villa Sofia – CTO” e dell’Azienda USL 6 di Palermo (dall’ex USL 61 all’AUSL 6); per cessazione dell’incarico a tempo determinato di Dirigente amministrativo conferito dall’ex AUSL 6;

 
-di aver conseguito l’idoneità al concorso pubblico per l’assunzione di personale non docente statale e di essere stata nominata nel ruolo provinciale dei Coordinatori amministrativi (nomina non accettata dalla sottoscritta);

 
-di avere esercitato le funzioni di Cancelliere dell’Ufficio di Conciliazione del Comune di Pratovecchio (AR);

 
-di aver conseguito l’idoneità al concorso pubblico, per titoli ed esami, a n. 4 posti di Dirigente amministrativo bandito dall’AUSL 6 di Palermo;

 

-di aver conseguito l’abilitazione all’esercizio della professione di Avvocato;

 

-di aver partecipato al corso di formazione “Il procedimento amministrativo”organizzato dal CERISDI di Palermo; 

- 

-di aver partecipato al seminario “Le nuove norme sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle Pubbliche Amministrazioni” organizzato dalla Luiss Management s.p.a., svoltosi il 29 e 30 Gennaio 2002;

 

-di aver partecipato al seminario “Le controversie di lavoro” organizzato dalla Luiss Management s.p.a., svoltosi il 21 e 22 Marzo 2002;

 

-di aver partecipato al corso di formazione “Il CCNL integrativo del CCNL dell’area della dirigenza medica e non medica sottoscritto il 10 Febbraio 2004” svoltosi a Palermo il 10/5/2004;

 
-di aver partecipato all’evento formativo “Linee guida sull’attività di segreteria nei corsi di formazione organizzati dall’USL 6 di Palermo” svoltosi il 4/10/2004;

 
-di aver svolto le funzioni di segretario del Corso di formazione ed aggiornamento per il personale medico – servizio di emergenza SUES 118 - svoltosi dal 25 al 29 Ottobre 2005 presso il CIAPI di Palermo;

 
-di aver partecipato al corso di formazione per il personale del ruolo amministrativo organizzato dall’USL 6, svoltosi dal 19 al 21 Aprile 2006;

 

-   di aver svolto le funzioni di segretario del  Corso di formazione  “Triage in area d’emergenza” tenutosi nei giorni 23 e 24 Giugno 2006 presso l’aula aziendale del P.O. “Ingrassia”;

 

-di aver partecipato al corso di formazione " La gestione dei sinistri relativi ai servizi assicurativi" organizzato dall'AUSL 6 di Palermo e svoltosi nei giorni 22 Maggio 2007  -  5 Giugno 2007 –  29 Gennaio 2008 e 26 Febbraio 2008;

 

-di aver partecipato al seminario “Il nuovo D.L.vo per la sicurezza sul lavoro n. 81/2008” svoltosi a Palermo il 17 e 18 Luglio 2008, organizzato dall’INAIL;

 
-di aver svolto attività di docenza nei corsi per Operatore socio-sanitario istituiti dall’AUSL 6 nell’anno scolastico 2004/2005, giusti incarichi conferiti dal Direttore Generale, per l‘insegnamento delle seguenti materie:

 

“Elementi di legislazione sanitaria e aspetti giuridici della professione” di ore 17 in ciascuna delle classi 1^ e 2^  istituite presso il P.O. di Termini Imerese;

"Elementi di legislazione nazionale e regionale a contenuto socio-assistenziale” di ore 17 in ciascuna  delle suddette classi

     “Elementi di diritto del lavoro e rapporto di dipendenza “ di ore 15 nelle predette classi;

 

-di essere stata nominata segretario della Commissione esaminatrice per il conferimento di incarichi temporanei e/o supplenze, per la copertura di posti di Dirigente medico (ex 1° liv.) di Ginecologia ed Ostetricia , di cui all’avviso pubblico, per titoli, indetto dall’USL 6, giusta deliberazione n. 2525 del 17/5/2001;

 

-di essere stata nominata segretario della Commissione esaminatrice della selezione interna a n. 5 posti di Collaboratore professionale sanitario – Tecnico sanitario di laboratorio biomedico indetta dall’AUSL 6, giusta deliberazione n. 6326 del 30/10/2001;

 

-di essere stata nominata segretario della Commissione per la valutazione dei curricula dei Dirigenti medici in eccedenza nella disciplina “ Medicina fisica e riabilitativa “dell’USL 6;

 

-di essere stata nominata segretario della Commissione per la valutazione dei curricula dei Dirigenti medici in eccedenza nella disciplina ” Medicina legale “dell’USL 6;

 

-di essere stata nominata dall’ASP di Palermo segretario della Commissione Esaminatrice del concorso pubblico, per titoli e colloquio, per la formulazione di graduatorie per il conferimento di incarichi temporanei di Dirigente Medico di Ortopedia e Traumatologia;

 

-  di essere stata nominata dall’ASP di Palermo segretario della Commissione esaminatrice relativa all’avviso pubblico di mobilità regionale ed interregionale per la copertura di posti di Dirigente Medico di Ortopedia e Traumatologia;  

 

-di aver svolto le funzioni di segretario delle seguenti Commissioni di collaudo presso il P.O. “S. Cimino” di Termini Imerese: 

un sistema di elettrocardiografia dinamica secondo Holter , di tre registratori Holter portatili e di un sistema completo di monitoraggio della pressione arteriosa ;

un otocalorimetro;

monitors in dotazione al servizio di Anestesia e Rianimazione;

un eco color Doppler completo di monitor;

un videogastroscopio con accessori;

un sistema di videoendoscopia;

un rettoscopio;

4 aspiratori per il Servizio di Pronto Soccorso;

una microsega sagittale.                                                               

 

-di aver garantito sino al 30/12/2008 presso il P.O. di Termini Imerese, oltre alle incombenze relative all’Ufficio AA.GG. e legali,  la funzionalità dell’Ufficio  istituito per la cura di tutti gli adempimenti scaturenti dall’attuazione del decentramento amministrativo di cui alla deliberazione dell’USL 6 n. 2320 dell’8/8/2005 e successive modifiche ed integrazioni.

 

 Trabia, lì 1° Dicembre 2011                                                             Rosa Gurgiolo
