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AVVISO DI REVOCA E/O RIDUZIONE POSTI MESSI A CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI E COLLOQUIO, PER IL CONFERIMENTO DI INCARICHI DI DIRETTORE DI DIVERSE DISCIPLINE.
Si rende noto che con deliberazione  n. 166 del  01.03.2012 è stato disposto di:
· revocare l’avviso pubblico, per titoli e colloquio, per il conferimento di n. 01 incarico di supplenza di Direttore Medico di Medicina Interna presso l’UOC “ Medicina Interna” del Distretto Ospedaliero 2- P.O. “ S. Cimino” di Termini Imerese, stante che il titolare del posto in aspettativa senza assegni, è stato collocato a riposo, per anzianità dal 22.12.2011;

· ridurre da n. 2 a n. 1 i posti messi a concorso pubblico per il conferimento di n. 02 incarichi quinquennali di Direttore Medico di Ginecologia e ostetricia, revocando la procedura per il  conferimento di n. 1 incarico quinquennale presso l’UOC “ Ginecologia e ostetricia” del Distretto Ospedaliero 1- Partinico-Corleone, per ricollocazione di un Direttore di pari posizione in quanto perdente posto;

· confermare la procedura concorsuale per il conferimento di n. 1 incarico quinquennale di Direttore Medico di Ginecologia e ostetricia presso l’UOC” Salute della donna e del bambino territoriale”.
I suddetti avvisi pubblici sono stati  indetti con deliberazione n. 892 del 29.11.2010 e pubblicati sulla GURI- Serie Speciale Concorsi ed Esami n. 102 del 24.12.2010 e sulla GURS- Serie Speciale Concorsi n. 18 del  31.12.2010.
         Il presente avviso viene pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, sul sito internet ( www. asppalermo.org alla Sezione Avvisi/Concorsi) e presso l’Albo aziendale sito in Via G. Cusmano, 24, Palermo. 

        L’avviso in questione vale come notifica nei confronti dei candidati interessati.

     Per ulteriori informazioni gli interessati possono rivolgersi all’Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo– Dipartimento Risorse Umane, Sviluppo Organizzativo e Affari Generali- U.O. “ Acquisizione e amministrazione risorse umane”- Via Pindemonte,88- Padiglione23, tel. 0917033923.

                                                           IL DIRETTORE GENERALE


                                                            F.to  Dr. Salvatore Cirignotta
Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo – Via G. Cusmano, 24 – 90141  PALERMO

avvisorevoca

