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PROT. N°  1672/DGRU



                                                                      Ai Candidati dei Concorsi Pubblici 

                                                                      di Dirigente Medico di diverse discipline 



LL.SS.

OGGETTO : Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di posti di Dirigente Medico di diverse discipline, pubblicato sulla GURS- Serie Speciale Concorsi- n. 18 del 31.12.2010 e sulla GURI- IV Serie Concorsi ed Esami- n. 02 del 07.01.2011, con scadenza presentazione istanze di partecipazione il 07.02.2011. Comunicazione data sorteggio componenti Commissioni Esaminatrici.
     Facendo seguito all’avviso pubblicato sulla GURS- Serie Speciale Concorsi- n. 18 del 31.12.2010, si comunica che, ai sensi dell’art. 6 del DPR n. 483/97, le operazioni di sorteggio dei componenti, titolari e supplenti, delle Commissioni Esaminatrici del concorso pubblico indicato in oggetto, si svolgeranno giorno 07.03.2011 alle ore 9,00 presso i locali del Dipartimento Risorse Umane, Sviluppo Organizzativo e Affari Generali dell’Azienda Sanitaria Provinciale, siti in Palermo Via Pindemonte n° 88- Padiglione 23.

     Qualora il sorteggio per qualsiasi motivo non potesse essere effettuato oppure in caso di rinuncia dei componenti già individuati con le operazioni di sorteggio di cui sopra, si provvederà ad effettuare un ulteriore sorteggio il decimo giorno non festivo e feriale non lavorativo successivo a quello di effettuazione delle operazioni del primo sorteggio ovvero sarà ripetuto ogni giovedì successivo nella stessa sede ed ora, fino a che sarà completata la Commissione Esaminatrice.
                                                                                         Il Direttore Generale

                                                                                                        F.to Dr. Salvatore Cirignotta
Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo – Via G. Cusmano, 24 – 90141  PALERMO
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Il Responsabile del procedimento: Dr.ssa Liliana Lima (TEL. 091 – 703 39 26)


