REGIONE SICILIANA
AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE  PALERMO

 Avviso  pubblico di mobilità volontaria regionale ed interregionale per la copertura di n. 7 posti di Dirigente medico   di Igiene Epidemiologia e Sanità Pubblica.
                                                        VERBALE N. 1

L’anno duemilaundici il giorno 19   del mese di  dicembre alle ore 11.30 si è riunita, presso  la sede della  Direzione del Dipartimento di Prevenzione  via Siracusa n. 45, la Commissione preposta all’esame delle istanze di  mobilità volontaria regionale ed interregionale per la copertura di n. 7 posti di Dirigente medico   di Igiene Epidemiologia e Sanità Pubblica, giusta convocazione  per le vie brevi.  
 
La Commissione è stata nominata con disposizione di servizio del Direttore Generale prot. n. SG2/30103/DRU:
                 Sono presenti:

                 Dr.ssa  Loredana Curcurù                                               Presidente

                 Dr. Vincenzo  Piricò                                                         Componente 

                 Dr. Ciro Francesco Corrado     

                     Componente

                 Dott.ssa Giuseppa  Lombardo      
                       
Segretario

Constatata  la presenza di tutti i componenti e del segretario, il Presidente apre i lavori e procede alla visione della documentazione relativa alla mobilità in oggetto. 

La commissione prende atto che :

con delib. n 601del 06.07.2011 è stato indetto l’avviso pubblico di che trattasi e che tale avviso è stato pubblicato sulla GURS -Serie speciale concorsi n. 11  del 26.08.2011 e sulla GURI Serie speciale concorsi ed esami n.. 71 del 06.09.2011 e su n. 2  quotidiani;

 
Il Dipartimento  Risorse Umane, Sviluppo Organizzativo e Affari Generale - Servizio Stato Giuridico al fine di consentire l’avvio dell’iter concorsuale di cui in oggetto, con la nota prot. n. SG2/31301 del 17.11.2011 ha trasmesso  tra l’altro al Segretario  n. 20 istanze di partecipazione comprensive di allegati ed elenco dei candidati.

I componenti della  Commissione,  esaminati i nominativi dei candidati che hanno prodotto istanza, dichiarano  di non avere con alcuno degli stessi vincoli di parentela e/o affinità e che non sussistono motivi di incompatibilità tra i componenti ed i candidati , ai sensi degli articoli  51 e 52 del c.p.c. in quanto applicabili. Tutti ancora dichiarano di non trovarsi in alcuna delle situazioni di incompatibilità di cui all’art. 35, comma 3° lettera e) del D.Lgs del 30.03.2001 n. 165 e di impegnarsi a comunicare tempestivamente eventuali variazioni che dovessero intervenire nel corso dell’espletamento delle procedure concorsuali che facciano venire meno il proprio diritto alla partecipazione ai lavori della commissione. 

Su invito del Presidente si prende conoscenza del regolamento inerente criteri generali per la valutazione dei titoli per la formulazione di graduatorie del personale di che trattasi e delle norme che dovranno regolarne lo svolgimento. A tal proposito la Commissione procederà alla valutazione dei titoli dei candidati, fermo restando che ogni valutazione circa l’ammissibilità delle istanze e il possesso dei requisiti generali e specifici è di competenza dell’U.O. “ Concorsi e Assunzioni – Gestione giuridica pianta organica e mobilità “ del Dipartimento Risorse Umane - Servizio Stato Giuridico.  Si prende atto che la normativa che disciplina la procedura concorsuale e la valutazione dei titoli è il D.P.R. 483/97.

Ai sensi dell’articolo 27 del citato D.P.R, la Commissione dispone di n. 20,00 punti per i titoli.
    I punti sono così ripartiti:

- Titoli di carriera                                     punti 10,00
- Titoli Accademici e di studio                 punti   3,00
-  Pubblicazioni e titoli scientifici              punti  3,00
-  Curriculum formativo e professionale   punti  4,00
Per quanto attiene i criteri di valutazione la Commissione farà riferimento al citato DPR 483/97 e alla vigente regolamentazione aziendale  in  tema di valutazione dei titoli per la formulazione di graduatorie del personale Dirigenziale, con i seguenti criteri aggiuntivi:

 TITOLI DI CARRIERA 

· L’attività svolta nella medicina dei servizi, per i medici transitati successivamente in ruolo, ai sensi dell’art. 8 comma 8 D.Lgs. 502/92, viene valutata in conformità a quanto prescritto dal D.M. 8.03.01.

· L’attività svolta con contratto di collaborazione Continuativa viene valutata nella misura del 50% del punteggio attribuito all’attività di servizio come medico dipendente non a tempo pieno. 

CURRICULUM FORMATIVO E PROFESSIONALE :
  -    Incarico di responsabilità di struttura attinente alla disciplina a concorso, nell’ambito del Dipartimento di Prevenzione  punti 0,30 per anno; in disciplina equipollente punti 0,10 per anno;  
· Incarico di alta specializzazione attinente alla disciplina a concorso, nell’ambito del Dipartimento di Prevenzione punti 0,20 per anno, in disciplina equipollente punti 0,05 per anno ;
· Partecipazione a convegni congressi seminari corsi di durata superiore a 3 giorni attinenti la disciplina a concorso  punti 0,005 per evento:  
· Attività di medico Competente per Enti Pubblici, di  continuità assistenziale,  di medicina fiscale  punti 0,02 per mese di attività, 

-      Corsi residenziali di durata superiore a 50 ore attinenti la disciplina o corsi di formazione  manageriali per Direttore di Struttura Complessa   punti 0,10;

L’attività svolta nella medicina dei servizi e non  equiparata a  titolo di carriera  viene valutata in conformità a quanto prescritto dal D.M. 8.03.01.

PUBBLICAZIONI E TITOLI SCIENTIFICI:

-  Comunicazioni, poster abstracts nell’ambito di convegni, congressi ecc. attinenti la disciplina punti 0,02.

        Fissati i criteri di valutazione la commissione chiude la seduta  alle ore 13,30     rinviando il proseguimento dei lavori a Mercoledì p.v. alle ore 9,00.   

Letto approvato e sottoscritto

Il Presidente                                                  I Componenti 

Il Segretario

