REGIONE SICILIANA
AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE PALERMO

 Proseguimento dei lavori della Commissione preposta all’esame delle istanze di mobilità volontaria regionale ed interregionale per la copertura  per la copertura di n. 7 posti di Dirigente Medico di Igiene Epidemiologia e Sanità Pubblica.
                                                            VERBALE N. 4

            L’anno duemiladodici 06.02.2012 del mese di Febbraio  alle ore 11.00 si è riunita, presso  la sede della  Direzione del Dipartimento di Prevenzione  via Siracusa n. 45, la Commissione in parola per il proseguimento dei lavori.

                    Sono presenti:

Dr.ssa      Loredana Curcurù                                              Presidente

                     Dr.         Vincenzo  Piricò                                                   componente
                     Dr. Ciro Francesco Corrado 
     

                 componente

                     Dott.ssa Giuseppa  Lombardo      
                       
segretario

     Constatata  la presenza di tutti i componenti e del segretario la commissione procede ad esaminare con le modalità stabilite precedentemente,le istanze dei candidati secondo l’ordine alfabetico ( vedi elenco “A”) , ed intestando ad ognuno di essi una scheda numerata progressivamente, dove vengono  riportati i punteggi attribuiti per ciascuna categoria ed il totale.

            Vengono predisposte n. sei  schede individuali  di valutazione che allegate al presente verbale ne fanno parte integrante con i numeri  dall’undici al sedici .   

              In merito si rappresenta:

            relativamente al candidato Graceffa Fabio ( scheda n. 12 ) si è rilevato che tra la documentazione allegata alla istanza risulta un certificato di servizio rilasciato in data 26.11.2011, data successiva a quella di presentazione dell’istanza ( 11.10.2011) .

           Il candidato   Meli Massimiliano ( scheda n. 14 ) è stato escluso   dalla valutazione in quanto  dipendente nel medesimo profilo professionale ma in disciplina  non  equipollente.
           Il candidato Russo Salvatore ( scheda n. 16 )  dichiara di avere presentato copia della  ricevuta di versamento della tassa di concorso, che non è stata reperita  tra la documentazione allegata. 

               La seduta si chiude alle ore quattordici  rinviando il proseguimento dei lavori al giorno 10.02.2012. 

             letto approvato e sottoscritto

Il Presidente                                                  I Componenti 

Il Segretario
