REGIONE SICILIANA
AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE PALERMO

 Proseguimento dei lavori della Commissione preposta all’esame delle istanze di mobilità volontaria regionale ed interregionale per la copertura  per la copertura di n. 7 posti di Dirigente Medico di Igiene Epidemiologia e Sanità Pubblica.
                                                            VERBALE N. 6
            L’anno duemiladodici  il giorno 22 del mese di Febbraio  alle ore 11.00 si è riunita, presso  la sede della  Direzione del Dipartimento di Prevenzione  via Siracusa n. 45, la Commissione in parola per il proseguimento dei lavori.

                     Sono presenti:

Dr.ssa      Loredana Curcurù                                              Presidente

                     Dr.         Vincenzo  Piricò                                                   componente
                     Dr. Ciro Francesco Corrado 
     

                 componente

                     Dott.ssa Giuseppa  Lombardo      
                       
segretario

        Constatata  la presenza di tutti i componenti e del segretario la commissione, esaurita la fase di valutazione dei titoli, sulla base dei punteggi attribuiti ( ALLEGATO B) nelle precitate schede allegate ai verbali, viene formulata per quanto di propria competenza  la graduatoria, come da allegato “C”, che  viene acclusa al presente verbale per farne parte  integrante. Completati i lavori, la commissione dà mandato al segretario di trasmettere i verbali, unitamente a tutti gli atti relativi alla procedura selettiva, al Dipartimento Risorse Umane, Sviluppo Organizzativo e Affari Generali. Il Segretario rappresenta che prima della trasmissione degli atti è necessario acquisire da parte dei candidati  dichiarazione liberatoria al fine di pubblicare gli esiti della selezione  sul sito internet aziendale.

              letto approvato e sottoscritto

             Il Presidente                                                  I Componenti 

             Il Segretario

