Avviso pubblicato il 26/03/2012
Termine di scadenza presentazione istanze di partecipazione: 14/04/2012
REGIONE SICILIANA

AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE di PALERMO

AVVISO  PER LA RICOLLOCAZIONE DELLE ECCEDENZE E PER LA MOBILITà INTERNA SU BASE VOLONTARIA DEL PERSONALE DI RUOLO A TEMPO INDETERMINATO AFFERENTE AI PROFILI PROFESSIONALI:
Operatore socio sanitario (BS)
Operatore tecnico addetto all’assistenza (B) (ad esaurimento copre posti di Operatore socio sanitario)
Si rende noto che è indetta la selezione per la ricollocazione delle eccedenze e la mobilità interna su base volontaria del personale afferente ai profili professionali citati nel titolo e che nella nuova dotazione organica coprono posti di Operatore socio sanitario (BS).
Al presente avviso può partecipare tutto il personale dipendente di ruolo a tempo indeterminato di questa Azienda appartenente al suddetto profilo professionale, compreso quello attualmente distaccato alla Fondazione “S.Raffaele-G.Giglio” di Cefalù.
A tal fine si allegano al presente bando:

· ALLEGATO 1: l’elenco delle strutture della nuova organizzazione ove sono presenti posti vacanti o dipendenti in eccedenza, con l’indicazione del numero;

· ALLEGATO 2: l’elenco nominativo del personale in servizio afferente a profilo professionale citato nel titolo del presente avviso, con l’indicazione della struttura della nuova organizzazione cui è allocato.
Si precisa che per quanto attiene la nuova dotazione organica, nonché la nuova struttura organizzativa, si fa riferimento alla deliberazione n.160 del 28/02/2011 e s.m.i. (consultabile sul sito internet http: www.asppalermo.org alla sezione documenti/regolamenti).
Nella domanda, da compilare seguendo il fac-simile ALLEGATO A al presente avviso, gli aspiranti dovranno dichiarare, sotto la propria responsabilità e consapevoli delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del DPR n. 445 del 28/12/2000 per le ipotesi di falsità di atti e dichiarazioni mendaci:

· cognome, nome, data e luogo di nascita e residenza, telefono, e-mail;

· il profilo professionale di appartenenza, in quanto dipendente di ruolo a tempo indeterminato dell’Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo;

· la sede dove all’atto della presentazione dell’istanza si presta servizio;
· il servizio, anche non continuativo, nel solo profilo professionale di appartenenza, di ruolo e non di ruolo, prestato presso enti del S.S.N. o in altre amministrazioni pubbliche;

· l’eventuale possesso dei requisiti di cui alla L.104/92 già riconosciuti dall’Azienda;

· la scelta della sede nell'ambito delle previsioni dei posti vacanti con la specificazione delle preferenze in ordine di priorità di opzione (max 3 preferenze).
Ogni comunicazione inerente alla selezione verrà data esclusivamente tramite pubblicazione sul sito internet http: www.asppalermo.org alla sezione avvisi/concorsi in corrispondenza del presente avviso.
Le domande di partecipazione all’avviso, redatte in carta semplice devono essere indirizzate al Direttore Generale dell’Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo, presso il Dipartimento Risorse Umane, sviluppo organizzativo e affari generali, e trasmesse esclusivamente mezzo fax al numero 091-7033904 al medesimo Dipartimento, entro il termine perentorio, a pena di esclusione, del 20° giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso sul sito internet aziendale. Qualora detto giorno sia festivo, il termine è prorogato al primo giorno successivo non festivo.

La graduatoria sarà formulata sulla base dell’anzianità di servizio nel solo profilo di appartenenza del dipendente (servizio, anche non continuativo, nel solo profilo professionale di appartenenza – OSS e OTA –,  di ruolo e non di ruolo, prestato presso enti del S.S.N. o in altre amministrazioni pubbliche) con precedenza alle istanze dei dipendenti provenienti da strutture con eccedenze e fino all’esaurimento del numero di eccedenze, fatte salve le precedenze di cui alla legge n. 104/1992. In caso di parità di punteggio precede il più anziano di età.
I dipendenti collocati in graduatoria per i quali non sarà possibile assegnare almeno una delle sedi indicate nella domanda (perché già assegnate ai candidati che precedevano in graduatoria), rimarranno nel posto di precedente assegnazione, ferma restando la possibilità di ricollocazione d’ufficio se non dovesse essere esaurito il numero delle eccedenze.
Esperite le procedure di ricollocazione/mobilità volontaria di cui al presente avviso, nel caso in cui non dovesse essere esaurito il numero delle eccedenze, si procederà alla ricollocazione d’ufficio del personale interessato, con eccezione del personale distaccato alla Fondazione “S.Raffaele-G.Giglio” di Cefalù.
La graduatoria con l’attribuzione della sede per ciascun candidato verrà pubblicata sul sito internet aziendale.
La graduatoria esaurisce i suoi effetti con la definizione della presente procedura.
L'Azienda Sanitaria Provinciale si riserva la facoltà di modificare, prorogare, sospendere, revocare - anche parzialmente - il presente bando, in relazione a nuove disposizioni di legge o per comprovate ragioni di pubblico interesse o per motivi organizzativi senza che gli interessati possano sollevare eccezione o vantare diritti di sorta.

Per eventuali informazioni, gli aspiranti potranno rivolgersi al Dipartimento Risorse Umane, sviluppo organizzativo e affari generali – UOC Gestione giuridica e sviluppo organizzativo - UOS Programmazione, organizzazione e monitoraggio risorse umane, di questa ASP, sito in Palermo, Via Pindemonte n° 88, Padiglione 23 - CAP 90129, tel. 091-7033633.

Copia del presente avviso potrà essere consultato sul sito internet http: www.asppalermo.org alla sezione avvisi/concorsi.

	
	IL DIRETTORE GENERALE

F.to Dr. Salvatore Cirignotta
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