Verbale n. 19 del 07/05/2012 – Commissione esaminatrice prevista dalle delibere ASP n. 652 del 29/07/11 e n. 702 del 19/08/11, per la selezione pubblica per titoli ed esami  per n. 09 posti di dirigente medico di anestesia e rianimazione.
L’anno 2012, il giorno 07 del mese di Maggio , alle ore 08,30  presso  i locali  del P.O. Pisani “ Salone Delle Feste “ Via  Pindemonte n. 88 Palermo, si è riunita la Commissione esaminatrice per  l’espletamento della prova orale del concorso pubblico per titoli ed esami per n. 09 posti di Dirigente Medico di Anestesia e Rianimazione.
Sono presenti il Presidente Dott. Damiano Mazzarese, i  Dott.ri Romano Tetamo e Antonio Siracusa nella qualità di componenti e il Collab.Amm.vo Emma Romeo nella qualità di segretario.
La Commissione in data odierna fornisce un elenco di domande numerate dalla n.01 alla n. 65 da formulare ai candidati e che questi ultimi, chiamati per il sostenimento della prova orale, estrarranno a sorte.
Il Segretario , preventivamente, ha predisposto delle schede prestampate  dove verrà indicato il nome del candidato, il numero della domanda estratta a sorte dallo stesso, il titolo della domanda, il giudizio sulla conoscenza della lingua straniera scelta, il giudizio sulle conoscenze informatiche ed infine il punteggio relativo alla valutazione complessiva della prova  espresso in ventesimi. 
Tali schede, che verranno compilate di volta in volta per ogni candidato, firmate dalla Commissione tutta ,   saranno parte integrante del presente verbale insieme all’elenco delle domande.

Si procede al sorteggio della lettera effettuato dal candidato Dott. Minore Mario.
La lettera sorteggiata è la lettera Z, pertanto, non essendoci cognomi che iniziano per tale lettera si comincia dalla lettera A.
Il Segretario , di volta in volta, chiamati i candidati per il sostenimento della prova orale, provvederà al riconoscimento degli stessi mediante valido documento d’identità. 

alle ore 09,00 il Presidente dà inizio all’espletamento della prova orale, chiamando il primo candidato.
Le Dottoresse Dones Maria Francesca e Scimeca Letizia, trovandosi in stato di gravidanza , col permesso dei candidati tutti, sono state interrogate per prime , non rispettando quindi l’ordine alfabetico .
Analoga situazione, ma per motivi imprevisti sopraggiunti e col permesso dei colleghi, si è verificata col Dott. Minore Mario  ,  interrogato immediatamente  prima della Dott.ssa Lo Piccolo Stefania.
Alle ore 19,45 il Presidente dichiara conclusa la seduta e il segretario procede all’affissione dell’elenco dei candidati  con l’indicazione dei punteggi relativi a tutte le prove  sostenute dagli stessi.
A) Si Allegano:

B) Schede Valutative
C) Elenco Domande
Letto firmato e sottoscritto.
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