ALLEGATO  “A” AL CAPITOLATO D’ONERI

LOTTO N.1)

Attrezzature e materiali richiesti per nutrizione enterale:

N.4.500 deflussori sterili, apirogeni (dispositivo da sostituire ogni 24 ore), in materiale plastico enza ftalati, chimicamente stabile, flessibile, resistente alla trazione, compatibile con pompa in dotazione e con connessione universale e/o connettori specifici in caso di vie di accesso con attacco non universale (digiunostomia, gastrostomia posizionate per via radiologica). 

A corredo dei deflussori, per il trattamento previsto (sei mesi, corrispondenti a 4.500 giorni di terapia), devono essere forniti in uso gratuito:

N.25 Piantane  dotate di rotelle, stabili in caso di deambulazione, con asta regolabile in altezza e aggancio per sacca o reggi flacone.

N.25 Pompe peristaltiche silenziose, di peso e ingombro contenuti, rispondenti alle norme CEE. L’apparecchio pompa deve essere facilmente agganciabile alla piantana  e/o alla persona stessa. Il funzionamento deve essere elettrico, con batterie di emergenza ricaricabili a 220 volt. Regolazione di flusso da 10 a 300 ml/h, con presenza di allarmi acustici e visivi di occlusione, di contenitore vuoto e di batterie scariche.

Deve essere fornito di libretto di istruzioni in lingua italiana e funzioni di tastiera/display in lingua italiana.

Per tutte le attrezzature deve essere garantita la necessaria assistenza tecnica.

LOTTO N.2)

Attrezzature e materiali richiesti per la nutrizione parenterale:

N.1.800 Set monouso per la somministrazione  di soluzioni con regolatore di flusso di precisione compensato per infondere miscele nutrizionali parenterali.    

A corredo dei deflussori, per il trattamento previsto (sei mesi, corrispondenti a 1.800 giorni di terapia), devono essere forniti in uso gratuito:
N.10 Piantane dotate di rotelle, stabili in caso di deambulazione, con asta regolabile in altezza e aggancio per sacca o reggi flacone. 

Per tutte le attrezzature deve essere garantita la necessaria assistenza tecnica.

